O PROBLEMA ABAIXO E BASEADO NO LIVRO “OS PROBLEMAS DA FAMILIA
GORGONZOLA", DA ESCRITORA EVA FURNARI. VEJA UM TRECHO DELE.

O FILHO DO MEIO DOS GORGONZOLA CHAMA-SE PICLES. ELE ODEIA
CHAMAR-SE PICLES, POR ISSO DEU NOMES BEM ESTRANHOS A SEUS ANIMAIS
DE ESTIMACAO.

ELES SAO DA FAMILIA DOS ZIMUNDOS QUE SAO PEQUENOS ANIMAIS
VERDES, GORDOS, PELUDOS E GULOSOS QUE PASSAM O DIA COMENDO
BOLACHAS. PICLES CRIA 5 CRIATURAS DESSAS EMBAIXO DA CAMA.

CADA BICHINHO COME 4 BOLACHAS POR DIA, O QUE NAO £ POUCO PARA O
TAMANHO DELES!

AGORA TENTE RESOLVER O DESAFIO.

1)  AS CRIATURAS COMEM JUNTAS 20 BOLACHAS EM CADA DIA. PICLES NAO
QUER QUE SEUS BICHOS FIQUEM COM FOME, ENTAO COMPROU UM
PACOTE COM 200 BISCOITOS.

A) ESSA QUANTIDADE E SUFICIENTE PARA QUANTOS DIAS, SE QUISERMOS QUE
ELES COMAM A MESMA QUANTIDADE CADA DIA?

B) APRESENTE NA TABELA ABAIXO TRES POSSIBILIDADES DE DECOMPOR A
QUANTIDADE DE BOLACHAS PENSANDO QUE:

- NENHUM BICHO COMERA MENOS DE 20 BOLACHAS NEM MAIS DE 50,
- OS BICHOS PODEM COMER QUANTIDADES DIFERENTES, UM PODE
RECEBER MAIS QUE O OUTRO.

CRIATURA 1 | CRIATURA 2 CRIATURA 3 | CRIATURA CRIATURA 5
4

18

28

33



